

На хорошей волне

прошла встреча медицинских работников с генеральным директором ОАО "Ураласбест"

В пятницу, 1 августа, генеральный директор ОАО "Ураласбест" Юрий Козлов в рамках знакомства жителей города с производственной деятельностью и социальной жизнью комбината провел встречу с медицинскими работниками Асбеста. Интерес к ней оказался огромным. Большой зал заседаний ОАО "Ураласбест" едва вместил всех желающих пообщаться с первым руководителем градообразующего предприятия.

- С начала промышленной разработки Баженовского месторождения хризотила, - сразу напомнил собравшимся генеральный директор "Ураласбеста", - прошло 125 лет, мы отмечаем юбилей. И нам хочется, чтобы жители города больше знали о горно-добывающем предприятии. Поэтому не первый раз проводим подобные встречи.

И далее руководитель перешел к конкретному рассказу о работе комбината, о проблемах, с которыми ему приходится сталкиваться.

По словам Юрия Козлова, в настоящее время ОАО "Ураласбест" переживает не лучшие времена, причем по причинам от него не зависящим. Тем не менее, снижение выпускаемых объемов не повлияло на стабильную работу комбината, удалось сохранить коллектив предприятия, ведется диверсификация производства.

В ее рамках запущены вначале первая, а сейчас и вторая очереди совершенно нового и современного предприятия по производству теплоизоляционных материалов на базе вскрытых карьерных пород габбро. Понесенные комбинатом огромные затраты в 4,5 миллиарда рублей должны окупиться сторицей - в год на новом предприятии производится готовой продукции на 2,5 миллиарда рублей. При том, что благодаря максимальной автоматизации работает на заводе всего 350 человек.

Есть в "Ураласбесте" и еще одно новое направление - появилось Управление стратегического развития горно-добывающего предприятия. Из-за того, что объемы производства хризотила из года в год снижаются, необходимо создавать новые производства, способные компенсировать данные потери. С этой целью создано новое управление, кадровый состав которого формируется из молодых перспективных специалистов. Возглавил его молодой руководитель Сергей Ременник. К концу нынешнего года новый коллектив должен предоставить перспективный план развития новых производств до 2020 года.

Позже на вопрос медицинских работников: "Какие это могут быть производства?", - Юрий Алексеевич уточнил, что многие из них предположительно будут связаны с магниевым направлением. Ведь развитие этого производства не снято с повестки дня. В частности, рассматривается возможность выпуска оксида магния, получение минеральных порошков.

Уже сейчас комбинат на базе одного из своих подразделений запустил производство по выпуску стилобита, являющегося качественной добавкой при изготовлении асфальта. Эта добавка пользуется устойчивым спросом у дорожных организаций. Ожидается, что коллектив из 20 человек, занятый на ее производстве, будет ежегодно производить стилобита на 180 миллионов рублей. В перспективе возможна его поставка в страны Южной Америки и в Китай. Следует добавить, что теплоизоляционный материал, производимый комбинатом, кроме России отправляется в Казахстан и Узбекистан.

И все-таки на ближайшую перспективу хризотил и строительные материалы будут оставаться основ-

ной продукцией ОАО "Ураласбест". Сегодня 80 процентов хризотила уходит на экспорт и только 20 остается в России. Стратегические партнеры комбината, активно использующие наш минерал, расположены по всему миру. В этом году, по словам Юрия Алексеевича, партия хризотила была отправлена даже в США.

И сам комбинат "Ураласбест", и его пятнадцать дочерних предприятий работают стабильно, с прибылью. В противовес силам, развязавшим антиасбестовую кампанию,



В доброжелательной атмосфере прошла встреча генерального директора ОАО "Ураласбест" Ю.А. КОЗЛОВА с медицинскими работниками города.



Главный врач санатория-профилактория "Горный лен" Ольга БЕБЕНИНА (справа) познакомила коллег с работой учреждения.



Заведующая терапевтическим отделением горбольницы Лариса Анатольевна ПЕРЕВАЛОВА и начальник штаба ГО и ЧС горбольницы Наталья Константиновна ФЕДОНЬКИНА с сувенирной продукцией марки "Эковер".

комбинат будет и впредь отстаивать свое право на выпуск хризотила. В следующем году на заседании стран Роттердамской Конвенции, вероятно, вновь будет поставлен вопрос о включении асбеста в список № 3 (особо опасные вещества и минералы). Такие попытки предпринимались пять раз. И каждый раз их удавалось блокировать. Сторонники хризотила, заверил медицинских работников Юрий Козлов, будут добиваться на предстоящем заседании, чтобы в будущем этот вопрос вовсе сняли с повестки дня.

После выступления генерального директора завязался интересный диалог, в ходе которого обсуждались вопросы качественной молодёжной политики, проводимой комбинатом, перспективы строи-

тельства жилья ("Ураласбест" в прошлом году выиграл тендер на участок земли в районе улиц Садовой-Королева под возведение жилого дома), шефские связи предприятия со школами и детскими садами. В этих и других вопросах городской жизни трудно переоценить роль градообразующего предприятия. Даже с ликвидацией последствий урагана, пронесшегося этим летом, городу было бы невозможно справиться так быстро без активной помощи комбината.

В момент общения главный врач горбольницы № 1 Валерий Бердинских от имени своего коллектива поблагодарил за помощь, которую "Ураласбест" до сих пор оказывает медицинским учреждениям, и выразил надежду, что поддержка продолжится и впредь. Сейчас, к при-

меру, в срочном ремонте нуждается поликлиника № 3.

Множеством неизримых нитей коллективы "Ураласбеста" и медицинских учреждений связаны друг с другом. Об одной из них говорили на этой встрече. В конце июля старший машинист экскаватора Сергей Уфимцев в Кремле из рук президента России Владимира Путина получил орден Дружбы. За торжественной церемонией с волнением наблюдала его жена - врач Наталья Уфимцева. Сергей и Наталья познакомились на одном из молодежных городских форумов и пронесли по жизни свою любовь.

Поэтому медицинские работники высказались за то, чтобы сделать неформальные отношения с ОАО "Ураласбест" еще крепче. Они готовы участвовать в спортивных мероприятиях, проводимых комбинатом.

На такой хорошей волне завершилась встреча с генеральным директором градообразующего предприятия, но не общение с представителями "Ураласбеста". Из управления комбината медицинские работники отправились в санаторий-профилакторий "Горный лен". Здесь их ожидали гостеприимные хозяева во главе с главным врачом Ольгой БЕБЕНИНОЙ. Она и выступила в роли гида, рассказала, как работает санаторий-профилакторий.

Его услуги востребованы не только среди работников комбината и всех горожан, но и среди жителей Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Серова и других городов. Самым старшим отдыхающим, к слову, стал 99-летний столичный житель, побывавший здесь в нынешнем году. Большой популярностью здравница пользуется у людей разных возрастов. Тому есть причины.

В санатории - профилактории предоставляются комплексные лечебные и оздоровительные услуги, оказывающие положительное воздействие практически на каждого пациента. Высокая эффективность от пребывания в "Горном льне" привлекает сюда людей, нуждающихся в оздоровлении.

В подтверждение своих слов Ольга Николаевна провела гостей и коллег по учреждению. В том числе показала соляную пещеру, сухие углекислые ванны. Все увиденное специалисты-медики оценили очень высоко.

- В санатории-профилактории комбината "Ураласбест", - прокомментировал заместитель главного врача горбольницы № 1 по детскому Алексей КИСЛИНСКИЙ, - самые различные полезные процедуры эффективно используются для оздоровления людей. Мне было очень интересно увидеть весь

лечебный комплекс оздоровительного учреждения.

Впрочем, и возможность посмотреть основное производство комбината вызвала неподдельный интерес у медиков. Когда одному из руководителей пришлось отлучиться в больницу по неотложному производственному вопросу, он приложил все усилия, чтобы успеть вернуться к поездке на следующий объект. Ведь затем предстояло отправиться на завод по производству теплоизоляционных материалов. Поездка не обманула ожиданий.

Едва участники экскурсии успели войти в основной производственный зал, как кто-то из медиков, потрясенный увиденным размахом, восхищенно воскликнул:

- Как здорово! В городе есть такое необычное производство, а мы о нем мало что знали.

И это восхищение лучше любых официальных речей и заверений свидетельствовало о главном - цель, которую преследовали в комбинате, организовывая встречу генерального директора ОАО "Ураласбест" с медицинскими работниками, достигнута. Как завороженные смотрели медики на производственные процессы, в ходе которых каменные глыбы из базальтовой группы габбро превращаются в высококачественную минеральную вату, лучшую в своем роде, а затем в сувенирной упаковке охотно разбирали ее на память.

- Впечатляющую производственную картину нам удалось увидеть, - признается главный бухгалтер ГБ № 1 Наталья МУХЛЫНИНА.

- Я здесь не первый раз, - в свою очередь рассказывал профсоюзный лидер медицинских работников Наталья ОЛЕНИНА. - Еще в прошлую поездку с первых минут меня поразила высокая культура производства, которую на этом предприятии организовал комбинат "Ураласбест". Молодцы!

В завершение медики побывали на смотровой площадке, откуда во всей красоте открывается мощь хризотилового карьера. Даже для тех, кто видел его много раз, он вновь предстал в неповторимом виде, а для тех, кто приехал сюда впервые (такие люди тоже были), карьер произвел потрясающее впечатление.

- Спасибо комбинату за эту замечательную встречу, - прямо на борту карьера сказал главный врач городской больницы № 1 Валерий БЕРДИНСКИХ. - Думаю, что каждый из нас открыл для себя много нового. Ведь очень важно в работе наших специалистов лучше знать родной город, чувствовать себя его неотъемлемой частью.

В. СИЯВСКИЙ.
Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.